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NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

Enigszins / helemaal onjuist Enigszins / helemaal juist

Het coronavirus is een biologisch wapen dat in een laboratorium is gefabriceerd

Ipsos 2020Ipsos 2021

64% 11%

25%

29%

50%

32%

NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

Het coronavirus is bewust ontwikkeld om burgers wereldwijd te onderdrukken

Enigszins / helemaal onjuist Enigszins / helemaal juist

Basis: Nederlanders (18+), nationaal representatieve steekproef, 17-23 februari 2021 (n=3.009). 

FvD-kiezers zijn kiezers die zeggen FvD te stemmen als er morgen verkiezingen zouden zijn (n=88). Potentiele kiezers zijn kiezers die zeggen op een andere 
partij te stemmen, maar FvD ook nog overwegen (n=123). Vraagstelling: In hoeverre denkt u dat de volgende uitspraken over het coronavirus juist zijn?

Weet niet

17%

11%

13%

Neutraal

16%

11%

31%

Weet niet

11%
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14%
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Waar zouden volgens u de 
verkiezingen over moeten gaan?

Top 5 thema’s 

FVD
kiezers

Immigratie en asiel 38%

Gezondheidszorg 31%

Bestrijding coronavirus 28%

Normen en waarden 23%

Economische ongelijkheid 20%

Waar zouden volgens u de 
verkiezingen over moeten gaan?

Top 5 thema’s 

NL

Gezondheidszorg 43%

Klimaat en duurzaamheid 26%

Bestrijding coronavirus 24%

Onderwijs 23%

Woningmarkt 21%

FvD-kiezers wijken in hun opvattingen over corona 
sterk af van de gemiddelde Nederlandse kiezer. Ze zijn 
eerder geneigd om te geloven dat het coronavirus is 
ontwikkeld om burgers te onderdrukken, ze zijn 
sceptisch over de coronavaccinaties en eerder geneigd 
om te geloven dat het dragen van mondkapjes tot 
gezondheidsschade kan leiden. Opvallend is dat FvD-
kiezers het thema ‘coronabestrijding’ niet veel 
belangrijker vinden dan andere kiezers. De FvD-
achterban vindt dat de verkiezingen over immigratie en 
asiel zouden moeten gaan. De FvD trekt relatief veel 
jonge kiezers aan en kiezers die opleiding van 
middelbaar niveau hebben genoten. 
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13% 70%

57%

37%

26%

39%

NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

Ik laat mij vaccineren tegen corona

Ipsos 2020Ipsos 2021

74% 8%

32%

44%

31%

32%

NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

We zouden allemaal het coronavaccin moeten weigeren

24% 50%

66%

53%

27%

27%

NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

De overheid moet de coronamaatregelen strenger handhaven

52% 12%

15%

21%

54%

36%

NL

FvD-kiezers

FvD-potentieel

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

Het dragen van mondkapjes kan leiden tot gezondheidsschade, soms zelfs tot kanker

Basis: Nederlanders (18+), nationaal representatieve steekproef, 17-23 februari 2021 (n=3.009). Rest tot 100%: neutraal en/of weet niet/geen mening. 

FvD-kiezers zijn kiezers die zeggen FvD te stemmen als er morgen verkiezingen zouden zijn (n=88). Potentiele kiezers zijn kiezers die zeggen op een 
andere partij te stemmen, maar FvD ook nog overwegen (n=123). 
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74% 8%
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87%

86%

85%

84%

85%

78%

61%

55%

32%

6%

4%

3%

3%

3%

6%

6%

22%

19%

31%

NL

D66-kiezers

PvdA-kiezers

VVD-kiezers

CU-kiezers

CDA-kiezers

GL-kiezers

SP-kiezers

SGP-kiezers

PVV-kiezers

FVD-kiezers

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

We zouden allemaal het coronavaccin moeten weigeren

Basis: Nederlanders (18+), nationaal representatieve steekproef, 17-23 februari 2021 (n=3.009). Rest tot 100%: neutraal en/of weet niet/geen mening. 

<Partij>-kiezers zijn kiezers die zeggen op <partij> te stemmen als er morgen verkiezingen zouden zijn; D66 (n=177), PvdA (n=272), VVD (n=526), CU 
(n=116), CDA (n=227), GroenLinks (n=184), SP (n=188), SGP (n=42), PVV (n=278), FvD (n=88). De resultaten voor SGP zijn indicatief vanwege het lage 
aantal waarnemingen. 
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65% 11%

66%

60%

7%

18%
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FvD-kiezers

FvD-potentieel

(helemaal) mee oneens (helemaal) mee eens

De regels in Nederland rond het kiezen voor een abortus moeten strenger worden

Ipsos 2020Ipsos 2021
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Basis: Nederlanders (18+), nationaal representatieve steekproef, 17-23 februari 2021 (n=3.009). Rest tot 100%: neutraal en/of weet niet/geen mening. 

FvD-kiezers zijn kiezers die zeggen FvD te stemmen als er morgen verkiezingen zouden zijn (n=88). Potentiele kiezers zijn kiezers die zeggen op een 
andere partij te stemmen, maar FvD ook nog overwegen (n=123). 

In hoeverre vindt u de volgende beschrijving 
van toepassing op de volgende politici?

Elitair

- % (helemaal) van toepassing

NL FvD
kiezers

Thierry Baudet 55% 27%

Mark Rutte 38% 62%

Sigrid Kaag 28% 31%

Jesse Klaver 26% 37%

Geert Wilders 26% 18%

Wopke Hoekstra 23% 30%

Gert-Jan Segers 12% 13%

Lilianne Ploumen 11% 18%

Lilian Marijnissen 11% 12%

Esther Ouwehand 11% 10%



7© Ipsos 2019

Ipsos / Nieuwsuur – Tweede Kamerverkiezingen 2021

Ipsos 2020Ipsos 2021

Forum voor Democratie

Regio
NL FvD-kiezers

3 grote steden + 
randgemeenten

16% 21%

Westen (exclusief 3 
grote steden)

29% 20%

Noorden 10% 16%

Oosten 21% 20%

Zuiden 24% 24%

Geslacht
NL FvD-kiezers

Man 49% 46%

Vrouwen 51% 54%

Leeftijd
NL FvD-kiezers

18-34 26% 45%

35-49 26% 35%

50+ 48% 20%

Basis: Nederlanders (18+), nationaal representatieve steekproef, 17-23 februari 2021 (n=3.009). Rest tot 100%: neutraal en/of weet niet/geen mening. 

FvD-kiezers zijn kiezers die zeggen FvD te stemmen als er morgen verkiezingen zouden zijn (n=88). Potentiele kiezers zijn kiezers die zeggen op een 
andere partij te stemmen, maar FvD ook nog overwegen (n=123). 

Opleidingsniveau
NL FvD-kiezers

Laag 21% 16%

Middelbaar 40% 54%

Hoog 39% 30%
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Deze gegevens zijn gebaseerd op online onderzoek van Ipsos onder een representatieve steekproef van 3.009 stemgerechtigde Nederlanders 

tussen 17 februari en 23 februari 2021. Afwijkingen tussen de samenstelling van de steekproef en de samenstelling van de Nederlandse 

stemgerechtigde bevolking op de kenmerken leeftijd, geslacht, opleiding, regio, werkzaamheid en stemgedrag bij de laatste landelijke 

verkiezingen (de Tweede Kamerverkiezingen van 2017) zijn door middel van een weging gecorrigeerd. Bij een steekproef van deze grootte, en 

uitgaande van een betrouwbaarheidsniveau van 95%, lopen de onzekerheidsmarges voor de totale steekproef uiteen van ongeveer 0.5% tot 

ongeveer 2%. Bij subgroepen in de steekproef (bijvoorbeeld stemmers op een bepaalde partij) lopen de marges uiteen van ongeveer 3% tot 

ongeveer 10% bij circa 100 waarnemingen in de subgroep, en van ongeveer 2% tot ongeveer 7% bij circa 200 waarnemingen in de subgroep. 

Voor circa 50 waarnemingen per subgroep geldt dat de marges uiteen lopen van ongeveer 4% tot ongeveer 14%. 

Ipsos heeft dit onderzoek uitgevoerd in opdracht van Nieuwsuur. 

Neem voor meer informatie over dit onderzoek contact op met Sjoerd van Heck: 

sjoerd.vanheck@ipsos.com

Methode

Meer informatie

Ipsos 2020Ipsos 2021

Onderzoeksverantwoording

Ipsos / Nieuwsuur – Tweede Kamerverkiezingen 2021




